

你说我说

周二早上,我正在街口等红灯,身后突然传来两个男子的声音。

“队排得好好的,凭啥给你让?”说此话的男子,语气十分强硬。他跨在一辆共享单车上,双脚支地,一双黑皮鞋纤尘不染。与他并排的男子,同样跨在一辆共享单车上,附和着说。这个路口人不多,但他俩把着道路的右侧,难有空隙。

此时,一辆电动车歪歪扭扭到了我的身后,车主是个高大威猛的男子,他却连声说:“好,不用你让,不用你让。”

给别人留条路

□杨亚丽

嘴里如此说,脸色却不好看,连耳朵根儿都是红的。他车把上挂着一个塑料袋,里面是语文课本。我忙往左边靠靠,他匆忙从缝隙里右拐走了。右拐路西,有所小学。

此刻,后面有人吼了一声:“人家右拐,好不好?”声音不但大,还带着鄙视。俩男子回头看看,没吱声。灯绿了,俩男子动作飞快,一辆抢黄灯驶出的汽车猛然刹车。司机探头嚷了一句:“你慌啥?”骑单车男子双脚支地,眼一瞪:“你说我慌啥?绿灯!”见司机不言语,他蹬着车子离开了……

“这人,常有理!”听得出来,还是刚才那个“路见不平一声吼”的主儿。

这一幕,对于大多数人而言,应是屡见不鲜:当需要右拐时,再宽阔的道路也会被人或车堵得严严实实。此刻,“拐了,拐了”“借光,借光”“麻烦让让”声时时响起。堵路的人,有人纹丝不动,有人挪一挪,完全要看当时心情。

其实,常在路上走,谁人不右拐?如果人人都想着给右拐的人留条路,其实也是给自己留条路。



QQ群:47148867

■网站投稿:洛阳网(<http://www.lyd.com.cn/>)——网站投稿——洛阳晚报(请注明百姓写手栏目收)

电话:65233688

■邮箱:bxxieshou@163.com

■喜欢文学的朋友,欢迎加入晚报“以文会友”QQ群:47148867,与志同道合的朋友交流,你会进步更快,并找到家的感觉。

同题作文 | 初冬况味

主持人:张清贤

暖流

□郭亚娟

风夹着雨丝,抽打在脸上,我下意识地抱紧双臂。已经初冬了,真冷啊!“如果有人,一定求助。”我对自己下命令。

已经过去好几个人了,可我总是张不开口,恨自己太懦弱了,不就是请人帮忙修车吗?咋就不敢呢?男的,不想说;女的,不好意思叫。天色已晚,我又怕黑。这要等到啥时候呢?下一个,一定开口求助,我下决心。

远处传来摩托车声,有光射过来。

一个黑黑壮壮的中年男子,在我的犹豫不决中驶过。片刻,他又折回,停车。“姑娘,咋了?车坏了?”中年男子问道。

“可能……是吧!我也不知道,启动不了。”我极力掩饰内心的恐惧。

“我说呢,看你一个人站在雨地里,感觉可能车坏了,就拐回来看看。”说话间中年男子已下车。

插钥匙,启动,不行。开油箱盖,借着微弱的光亮查看,“姑娘,车没坏,没油了”。

“啊?没坏?没油了?”我重复着,心里开始埋怨老公:都怪他,让我自己骑摩托车回娘家,第一次骑摩托车,也不知道检查油箱。怎么办呢?身上没带钱,手机又没电。真急人。

“我的摩托车有油,给你放点儿,肯定能让你到家。”中年男子说。

“那多不好意思啊!”我拒绝。

“没事,出门在外,谁还没个难处啊?遇见了,举手之劳。”找饮料瓶,放油,加油,一切都是那么自然。

“好了,你试试。”插钥匙,启动。“真好了!”我惊喜地叫起来,“师傅,谢谢你!可我没带钱,手机又没电。”我有点儿尴尬。

“不用了,快回家吧,家人该等着急了,雨天注意安全!”中年男子笑着说,说完就骑上摩托车消失在蒙蒙细雨里。

回家途中,我不怕黑,也不冷了,心里还热乎乎的。

五味人生

“双11”囡事

□付艳杰



绘图 雅琦

每年的“双11”都点燃起国民狂欢购物的热情,而我也度过了一个难忘的“双11”。

11日凌晨,我迷迷糊糊从睡梦中醒来,摸过手机一看时间,零点二十分。想起已经加入购物车的宝贝,我打开天猫App开抢,结算,付款。哇,没承想很少网购的我竟然抢到了,那个兴奋呀!兴奋过后,我又看了看订单,嗯?不对呀,怎么花了这么多钱?我懵了,慌忙查看余额,还真不对。我顿时睡意全无,这可咋办呢?本想买到优惠物品,怎么反倒多花钱了。我翻来覆去睡不着,老公的呼噜声像打雷一样,楼下还时不时传来狗吠,搅得我心烦,这钱花得真冤枉。

“肉疼”的折磨让我抱着试试看的心

态找了客服,他们深夜还在线工作。我说明情况后,客服小哥帮我查到我拍了四件瑜伽垫。我糊涂了,明明只拍了一件,怎么一付款成了四件?客服小哥耐心解释,可能是因为我加了好几次购物车,付款时又没有核对订单信息。当问到能否退款时,小哥并没有生气,说可以先在我的订单上注明“暂不发货”,然后告诉我退款的具体操作步骤。这是一个意外的惊喜,我还以为付了钱就很难退了!

关上手机,我放心睡去。起床后,聊起半夜起来抢东西的“壮举”,孩子冲我竖起大拇指说:“老妈,你真行啊!要是人家不退钱,你就把那四个瑜伽垫擦起来用吧!”

咱爸咱妈

父亲的同学会

□李浩敏

父亲做梦也没想到,他竟然接到了初中同学打来的电话。那一刻,他语无伦次,激动得不知所措。53年了,曾经的懵懂少年,如今已年逾花甲。真想象不到,这次跨越了半个世纪的相见,会是怎样的场面?

经过商量,父亲的老同学们决定到我家来相聚。那一天,父亲安排我们打扫房间,准备水果、茶点。他却坐立不安,在院子里焦灼地踱来踱去。

当一个两鬓斑白的同学出现在父亲面前时,他先是一怔,然后慌忙迎上前去和大家握手、拥抱。父亲激动地说:“53年了,光阴弹指一挥间。老同学,我们又相见了。”大家寒暄着、感慨着。一个同学提议,彼此先认一下,看看这张张

饱经风霜的脸上,还能否窥到当年的影子。大家端详着彼此的脸,凭着脑海中的记忆,竟然都准确地说出了对方的名字,那一刻,他们不禁哈哈大笑。

老同学们落座后,你一言,我一语,回忆着青葱岁月的种种往事:老师的悉心教导;同学们在课堂上如何为一道题争得面红耳赤;8个同学坐着轮船结伴到武汉,到上海……一件件往事在同学们的记忆中,如汨汨清泉活泛开来。大家说到动情处,都感慨着,哈哈地笑着,沉浸在一种前所未有的甜蜜与幸福之中。

他们相约,以后常联络、常相聚,要结伴去玩耍,去旅游,他们要携起手来共同享受这幸福美好的生活!

诗心歌韵

古风·陆浑湖畔

□姜伯源

陡道斜攀松草间,
湖风倚俚柳翩跹。
碧波粼粼荡碧水,
黄霞漫漫接黄滩。

偶瞻孤雁翔南北,
时眺飞舟引浪烟。
雁过重霄牵日月,
亦将云山相勾连。

云翳缤纷映色彩,
直托九霄入九天。
当年鹤鸣今渐杳,
声发于野动紫巅。

漆夜沉昏视际阔,
黑潮汹涌没四山。
唯余一线明灯火,
横驾北坝傲前川。

遨游此方何为乐?
岸滨垂纶与摩船。
佳筵席中皆肴饌,
白开一壺享鱼鲜。

人生年少不需酒,
烂醉方休无诗篇!
夏景微醺可追忆,
神思悠舞越千年。

楚子佣兵驻百万,
试将九鼎问中原。
势取周王洛城土,
天子岂当在眼前?

境换人非随水逝,
沧海横流多变迁。
争雄春秋都不见,
涛声依旧水涟涟。